



Алфа БК Универзитет

Број: 429

Датум: 23.03.2023.

На основу члана 65. Закона о високом образовању („Сл. гласник РС“, бр. 88/2017, 73/2018, 27/2018 - др. закон, 67/2019, 6/2020 - др. закони, 11/2021 - аутентично тумачење, 67/2021 и 67/2021 - др. закон), Сенат Алфа БК Универзитета, на седници одржаној 23.03.2023. године, доноси:

СТРАТЕГИЈА ОБЕЗБЕЂИВАЊА КВАЛИТЕТА АЛФА БК УНИВЕРЗИТЕТА

УВОД

Стратегија обезбеђивања квалитета (у даљем тексту: Стратегија) је јавни, стратешки и развојни документ у области успостављања, праћења и унапређивања система квалитета на Алфа БК Универзитету и факултетима у његовом саставу (у даљем тексту: Универзитет). Универзитет је опредељен да непрекидно и систематски ради на унапређењу квалитета у свим областима свог деловања.

Стратегијом се потврђује спремност академске заједнице Универзитета да спроводи јединствену политику која је опредељена ка сталном унапређењу образовног, научноистраживачког и уметничког рада, као и да обезбеђује повезаност своје образовне, научноистраживачке, уметничке и стручне делатности.

Стратегија дефинише основне циљеве и приоритете унапређивања квалитета у оквиру делатности коју обавља Универзитет, односно делатности високог образовања, обједињујући његову образовну, научноистраживачку и стручну делатност.

Овај документ пружа основу за унапређење система квалитета на Универзитету и дефинише начине остваривања овог циља.

Стратегија је трајан развојни документ Универзитета који ће периодично бити преиспитиван и мењан, односно допуњаван (и то најмање једном у три године).

Алфа БК Универзитет, као и у свом досадашњем тридесетогодишњем пословању, настоји да константно прати промене у окружењу поштујући позитивно правне прописе,

општеприхваћене стандарде у образовању и захтеве савременог тржишта рада, инсистирајући на планирању и обезбеђивању испуњавања својих дефинисаних циљева, као и на оцењивању ефеката свог пословања како би задржао позицију једног од првих и најквалитетнијих универзитета на простору Југоисточне Европе.

Стратегија служи као основ за израду акционих планова у области обезбеђења квалитета (краткорочних, средњорочних и дугорочних).

МИСИЈА

Полазећи од тога да је високо образовање основ за развој друштва заснованог на знању и његовог даљег економског, друштвеног и културног напретка, основ за унапређење људских права и слобода, мисија Универзитета јесте да кроз образовање, стручни, уметнички и научноистраживачки рад и учешће у развоју друштвене заједнице омогући највише академске стандарде и обезбеди стицање знања и вештина у складу са потребама друштва и пројектованим националним, регионалним и глобалним развојем.

Да би остварио своју мисију, Универзитет је трајно опредељен да тежи унапређењу квалитета високог образовања, наставно-научног процеса и свог укупног пословања.

ВИЗИЈА

Универзитет је усмерен на то да прерасте у институцију са највишим академским стандардима који осигуравају квалитет и стицање општих, научних и стручних знања и вештина студената, наставника и истраживача, у складу са потребама друштва и пројектованим националним, регионалним и глобалним развојем.

ЦИЉЕВИ

Универзитет за своје дугорочне циљеве поставља следеће приоритете:

- Обезбеђење и унапређење квалитета сопственог система;
- Пружање квалитетног високог образовања заснованог на савременим студијским програмима за које у адекватним условима примењује савремене и иновативне методе преношења знања;
- Унапређење квалитета студијских програма, наставе и услова рада у складу са европским и светским трендовима;
- Перманентну обуку и унапређивање компетентности свог наставног кадра;
- Уважавање свих захтева студената усмерених на подизање квалитета процеса рада и усклађивања истог са европским образовним процесом са циљем обезбеђивања мобилности студената;
- Развој научноистраживачког, стручног и уметничког рада и унапређење квалитета и обима научноистраживачке, стручне и уметничке делатности;

- Успостављање ефективне међународне сарадње са високообразовним установама широм света;
- Остваривање развојног утицаја на привредни, друштвени и академски живот у земљи и окружењу;
- Успостављање и развој концепта целоживотног учења;
- Допринос развоју локалне и националне заједнице;
- Стално унапређење знања запослених и неговање и ширење културе квалитета.

Стратегија представља основ за планирање и дефинисање одређених циљева који треба да буду изводљиви, релевантни и временски одређени.

МЕРЕ ЗА ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА

Мере за обезбеђивање квалитета обухватају активности којима се унапређује квалитет, а посебно кроз утврђивање конкретних области обезбеђивања квалитета (студијски програми, процес наставе, наставно особље, оцењивање студената, рад библиотеке, простор, опрема, органи управљања и рад стручних служби). Мере за обезбеђивање квалитета укључују следеће периодичне процесе:

- Обавезно самовредновање и оцену квалитета студијских програма и установе, у складу са стандардима Националног савета за високо образовање;
- Континуирано праћење и унапређење квалитета рада Универзитета;
- Међународну сарадњу кроз размену студената и наставника, учествовање на заједничким пројектима, организацију заједничких научних конференција и реализацију заједничких студијских програма;
- Сталну сарадњу са дипломираним студентима и послодавцима, посебно кроз деловање алумни организације, у циљу добијања повратне информације о квалитету студијских програма (примена стечених знања у пракси);
- Обавезу перманентног промовисања и даљег изграђивања усвојене политике унапређења квалитета на Универзитету, као и стручног усавршавања наставног, ненаставног и руководећег особља које активно учествује у свим делатностима Универзитета (организација семинара, радионица, обуке, размена добре праксе, искустава и информација са другим релевантним домаћим и међународним институцијама);
- Обезбеђивање јединства образовног, стручног, научноистраживачког и уметничког рада, чији се садржаји и резултати, односно знања користе у наставном процесу;
- Обезбеђивање просторних, кадровских, организационих, материјалних и техничких ресурса за унапређење квалитета;
- Посвећеност инклузивном образовању кроз обезбеђивање већих могућности за школовање осетљивих друштвених група.

Применом мера за обезбеђење квалитета и сталном контролом, уз потребну финансијску подршку, Универзитет обезбеђује услове за остваривање веће ефикасности, у свим областима своје делатности коју успешно реализује.

АКЦИОНИ ПЛАН

Стратегија представља основ за израду Акцијних планова којим ће се ближе утврдити циљеви, мере и активности које ће се предузети током календарске године са циљем правовременог остварења очекиваних резултата. Акцијним планом ће се предвидети рокови за извршење планираних активности, као и тела, односно лица која ће бити надлежна за спровођење мера за обезбеђивање квалитета.

СУБЈЕКТИ ОБЕЗБЕЂИВАЊА КВАЛИТЕТА

Субјекти обезбеђења квалитета су сви запослени на Универзитету, факултетима интегрисаног Универзитета и студенти. Они остварују своја права и обавезе кроз учешће у раду органа и стручних тела Универзитета и/или његових организационих јединица.

Комисија за обезбеђење квалитета спроводи договорене политике развоја квалитета, кроз конкретне мере и активности, и предлаже Сенату Стандарде за обезбеђење квалитета Алфа БК Универзитета.

Организациона политика квалитета се усмерава од стране највишег руководства Универзитета, док њена примена подразумева активно учешће свих запослених.

Права и обавезе свих субјеката обезбеђења квалитета регулисана су Статутом и другим општим актима Универзитета.

ПОВЕЗИВАЊЕ ОБРАЗОВНО, НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКЕ И УМЕТНИЧКЕ ДЕЛАТНОСТИ

Ослањањем на ресурсе развијене у пољу техничко-технолошких, природно-математичких и друштвено-хуманистичких наука Универзитет омогућује повезивање образовне, научноистраживачке и уметничке делатности, првенствено кроз увођење новог научног поља из области уметности.

ОПРЕДЕЉЕЊЕ ЗА ИЗГРАДЊУ ОРГАНИЗАЦИОНЕ КУЛТУРЕ КВАЛИТЕТА

Унапређење организационе културе квалитета одвија се применом јачих етичких стандарда у научном раду наставника и сарадника и путем увођења *паметних* уређаја, интегрисаних информационих система и интранета.

Универзитет је чврсто опредељен да изгради културу квалитета у складу са стандардом SRPS ISO 9001, односно са стандардима за системе менаџмента у образовним установама (према ISO 21001:2018), тако да сви запослени и студенти буду упознати са основама


система квалитета, стандардима које треба достићи и са својим правима и обавезама када је у питању квалитет. Универзитет ће континуирано организовати едукацију запослених и студената о обезбеђењу квалитета и стимулисати и награђивати допринос обезбеђењу квалитета у свакој области.

ЗАВРШНИ ДЕО

Стратегија обезбеђивања квалитета се објављује на интернет страници Универзитета.

Усвајањем ове Стратегије ставља се ван снаге Стратегија обезбеђивања квалитета усвојена 08.12.2016. године.

СЕНАТ АЛФА БК УНИВЕРЗИТЕТА



Maја Ђук

проф. др Маја Ђук, в.д. ректора